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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Racisme anti-asiatique
Question au Gouvernement n° 1279

Texte de la question

RACISME ANTI-ASIATIQUE

Mme la présidente . La parole est à Mme Sandrine Rousseau.

Mme Sandrine Rousseau . Monsieur Papin, je vous interpelle à la demande de plusieurs associations d’asio-
descendants de ma circonscription. Elles ont été profondément choquées et offensées par des propos que vous
avez tenus lors de la cérémonie des vœux de la Confédération des petites et moyennes entreprises. Vous y
avez déclaré : « Il faut casser la gueule aux Chinois. » Cette formulation brutale et crue a été largement diffusée
dans les médias depuis cette date.

M. Vincent Descoeur . Au moins, c'était clair !

Mme Sandrine Rousseau . Elle constitue une incitation explicite à la violence physique à l’encontre d’une
population désignée sur la base de son origine.

Ces propos sont d’autant plus graves qu’ils interviennent dans un contexte particulièrement préoccupant.
Longtemps banalisé et minimisé, voire invisibilisé sous couvert d’humour, le racisme anti-asiatique connaît
depuis la pandémie de covid-19 une recrudescence alarmante. (Applaudissements sur les bancs des groupes
EcoS et LFI-NFP.) Depuis 2020, l’hostilité, le harcèlement et les agressions visant les personnes perçues
comme asiatiques ont fortement augmenté, en France comme dans le monde. Toute personne présentant des
traits jugés asiatiques peut être prise pour cible, indépendamment de sa nationalité ou de son origine réelles
– les témoignages sont nombreux. Des études montrent que 80 % des asio-descendants ont été victimes
d’insultes et de propos ouvertement racistes en France.

M. Vincent Descoeur . Le propos n'était pas raciste ! Vous le sortez de son contexte !

Mme Sandrine Rousseau . Dans ces circonstances, de tels propos, prononcés par un membre du
gouvernement, ne peuvent en aucun cas être considérés comme anodins. Ils nourrissent un climat de méfiance
et de stigmatisation, et participent à banaliser des logiques de violence à l’encontre des personnes d’origine
chinoise ou perçues comme telles.

M. Vincent Descoeur . Vous voulez créer l'événement !

Mme Sandrine Rousseau . Ces paroles s’inscrivent par ailleurs dans un contexte de tensions internationales
croissantes autour de la Chine et de ses intérêts économiques. Elles ressuscitent un imaginaire dangereux à
l'encontre des peuples asiatiques, directement hérité d’idéologies racistes et xénophobes, comme celle du
prétendu péril jaune.

Monsieur le ministre, reconnaissez-vous la gravité de vos propos et comptez-vous présenter vos excuses aux
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personnes et aux communautés que vous avez blessées ? (Applaudissements sur les bancs des groupes EcoS
et LFI-NFP.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de
l’artisanat, du tourisme et du pouvoir d’achat.

M. Serge Papin, ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de l’artisanat, du tourisme et du
pouvoir d’achat . Laissez-moi vous rappeler le contexte afin d'éviter tout amalgame. Je veux être très clair : j'ai
assisté à la cérémonie des vœux de la Confédération des petites et moyennes entreprises, dont le sujet était la
lutte contre les plateformes.

Mme Christine Arrighi . Elle a déjà rappelé tout ça !

M. Serge Papin, ministre . Les entreprises auxquelles je m'adressais souffrent de la concurrence des
plateformes chinoises. Il faut donc remettre ces propos dans leur contexte. Ils avaient un caractère uniquement
commercial.

Mme Sandrine Rousseau . Ça ne change rien !

M. Serge Papin, ministre . Il n'y avait aucune xénophobie ni aucun racisme dans ces propos. Si on a pu
considérer le contraire, je présente mes excuses. Ce n'était pas mon intention. Mon intention était de faire
preuve d'empathie envers ces entreprises, qui sont en souffrance et que je cherche à défendre, dans l'intérêt du
pays. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes EPR, DR et Dem.)

M. Erwan Balanant . Et dans l'intérêt de l'écologie !
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